

熱浪襲歐洲 西班牙40度

高溫警報頻發 提醒長者避暑



▲在英國布賴頓草地曬太陽的女郎（互聯網）



▲在英國南部海濱城市布賴頓，沙灘上擠滿了前來避暑的人們（互聯網）



▲兩個小女孩在英國布賴頓享受陽光沙灘（互聯網）

【本報訊】綜合外電二日消息：歐洲許多國家，從比利時、奧地利一路往南到西班牙，一進入七月就受到熱浪侵襲。尤其是西班牙，最高溫達到攝氏四十度，比往年七月均溫高出十度以上。西歐各國氣象單位已發布高溫警報，提醒體弱與年長者注意避暑。

法國巴黎知名地標艾菲爾鐵塔旁的噴水池，不只美觀，更成為民眾的消暑去處。巴黎高溫來到攝氏三十度，而鄰近的西班牙，七月平均溫度不超過攝氏三十度（十八至二十九度）；但今年才剛進入七月，南部地區最高溫已衝破攝氏四十度，全國更有二十四個省份，發出高溫警戒。

而不只是法國和西班牙，在歐洲，尤其是西歐國家，大多受到熱浪侵襲，氣溫都上升到攝氏三十度以上。

比利時皇家氣象機構學者奧維拉說「目前包括西班牙，英國，比利時，奧地利，德國，波蘭這些國家，都發出了高溫橙色或黃色警報，大部分歐洲地區（都出現高溫）。」

高溫對老人來說，是很不舒適的天氣形態，在二〇〇三年的熱浪，就造成至少三萬五千人死亡。所以，西歐國家已經發出高溫警戒，提醒民眾做好防曬準備。而根據氣象預報，這波高溫會一直持續到本周五。

英國二日的天氣出現一次南北迥異的情況，倫敦人經歷一年中最酷熱的一天，達到攝氏三十一點八度；而其他地方的英國人則受雷暴之苦。當局要求福利部門人員每日探訪有呼吸毛病的長者及小童，亦要求醫院及護理中心將溫度調校至二十六度以下。

著名的溫布頓球場的運動員面臨酷暑天氣，儘管晚上

可能有輕量陣雨，然後三日天氣會比較多變。

倫敦地鐵車廂35度

倫敦地鐵貝克盧線一個溫度記錄得攝氏三十五度。具有諷刺意味的是，歐洲運送牲畜列車的法定最高溫度是攝氏二十七度。某些倫敦地鐵列車，從明年起將安裝空調系統——但只適用於那些行使地面路線的列車。

繼熱浪警戒升至第二最高位之後，英國醫院的探病時間已大幅縮減至只限早上和晚上，以減少病房裡的人數，並已設立一些涼爽房間。醫院職員則奉命一天四次測量戶內溫度。

倫敦救護服務局說，近日服務特別繁忙，並呼籲市民遇到真正危急情況時才致電求救。救護服務局近日主要處理一些有呼吸問題、胸痛、失去知覺和昏倒的病人。該服務局星期二接到四千七百六十五個電話——比上周二增加了百分之二十一。

另訊，英國有兩隻被留在車內的警犬因中暑死亡。這兩隻德國牧羊犬六月三十日在諾丁漢郡警察總部停車場的某輛車中死亡。諾丁漢郡警方說他們已聯絡動物福利調查員。警方未有透露兩隻狗留在車內多久。

著名的溫布頓球場的運動員面臨酷暑天氣，儘管晚上



◀倫敦地鐵車廂甚至錄得攝氏三十五度，乘客飲水降溫（互聯網）



▲英國南部貝德福德郡的動物園裡，管理員在給四歲大的亞洲象沐浴降溫（互聯網）



▲單車手在倫敦的公園裡休息（互聯網）



▲倫敦女孩在公園的噴泉下乘涼（互聯網）

印度高院裁定同性戀合法 打破逾百年禁忌 聯國盛讚開先例



印度支持同性戀的人們二日在新德里慶祝高院裁定同性戀合法（法新社）

【本報訊】綜合通訊社二日報道：印度新德里高等法院二日以違反憲法賦予人權自由的理由，在解釋印度刑法第377條款時，宣布同性戀是成人兩相情願的隱私行為，不屬犯罪行為。

印度刑法第377條款訂立於一八六〇年，規定「凡是任何違反自然定律的性行為」，均得處以最低十年、最高終身監禁的處分，並科罰金。這項條款適用於同性行為。

但支持同性戀的人認為，同性戀是成年人兩相情願的隱私行為，是基本人權自由的一部分，不應被視為犯罪行為，因此要求廢除定義不明的刑法第377條款。

不過，刑法第377條款仍必須

等待國會修訂，刪除其中有關同性戀的文句之後，同性戀行為才能在

印度社會合法化。

印度是全球至今少數將同性戀視為犯罪行為並處以最高無期徒刑的國家。聯合國愛滋病規劃署二日說，印度法庭今次判決為大約八十個仍將同性戀列作犯罪行為的國家開先例，甚至也鼓勵印度更多帶有愛滋病病毒的人士站出來尋求治療及獲取資訊。

署方的人權及法律團隊主管廷伯萊克說，在幾乎所有把同性戀列為非法行為的國家，「法律和恐懼症……不但否定了與同性發生性行為的男性、易性癖者及女同性戀者的人權，也把他們在愛滋病世界中渴求的保健服務堅拒門外」。

署方的技術支援部門主管卡卡蒂爾也說，在印度，體內有愛滋病病毒的同性戀者現在尋求資訊和治療的難度從此也大大降低了。他指出，把同性戀行為列為非法，病人就「不會去求醫，因為他們擔心……有人可能會（因他們觸犯禁止同性戀的法例）報警」。

精要

美12人疑食污染牛肉入院

■美國有牛內懷疑出現大腸桿菌爆發事故，導致九個州有人不適。至少十二人因此住院，其中兩人更出現腎衰竭併發症。美國疾病控制及預防中心報告，受害人可能是在進食由美國科羅拉多州格里利市JBS Swift Beef公司生產的牛肉後出事的。

中心說，多個州的衛生官員發現，大部分病人都食用了碎牛肉，而且很多人都報稱這些牛肉未有煮熟。到目前為止已有二十三人報稱生病。該公司已於六月二十八日回收三十八萬磅牛肉產品。

洪都拉斯臨時總統拒下台

■數以千計的洪都拉斯人星期三在首都舉行示威，要求被推翻的塞拉亞總統回來。另有數以千計的洪都拉斯人在其他城市集會，支持軍隊擁護的政府。新上任總統米切萊蒂說，塞拉亞重新掌權是痴人說夢，除非外國入侵。他說將派遣一個代表團去華盛頓，旨在扭轉洪都拉斯日益受國際孤立的局面。

美洲國家組織發出通牒，要米切萊蒂在星期六之前下台，否則洪都拉斯將被中止會員資格。針對這一要求，洪都拉斯臨時外長奧爾特斯一日表示，「根本不可能存在這種可能性」。

美怪漢客機自剝光豬被捕



■美國有一名男子乘搭內陸機期間突然脫光全身衣服，又拒絕穿回衣服，結果在機上被兩名休班警員制服。事發於六月三十日晚上，全美航空公司一班航機載着一百四十八名乘客從北卡羅來納州前往洛杉磯途中，來自紐約、坐在機尾位置的五十歲男子賴特突然開始脫衣。一名女機艙服務員不只一次要求他穿回衣服，他沒有理會；她給他披上毛毯，但他把毛毯拿掉，更向她拳打腳踢。結果同機的兩名休班警員成功制服了賴特並將其鎖上手銬。賴特後來在全裸情況下被押下機（見圖）。

他對聯邦調查局人員稱自己患有躁鬱症，六月三十日早上離開紐約前未有服藥，他也記不起機上發生的事和他的所作所爲了。有同機乘客稱該名男子在機上的怪行未有造成恐慌，但飛機在鬧劇過後重新起飛時，機上的廣播特別提醒乘客「穿好衣服」，結果「引起一陣笑聲」。

韓媒：朝再射四短程導彈

【本報訊】據韓聯社首爾二日電：韓國軍方表示，朝鮮分別於二日下午五時二十分、六時整、晚七時五十分、九時二十分許，在咸鏡南道咸興市以南新上里基地發射了四枚地對艦短程導彈。四枚導彈射程均達一百公里。

韓國軍方有關負責人表示，朝鮮在晚間集中發射導彈，初步判斷可能是出於「軍事訓練目的」，但「爲了對外顯示武力，朝鮮今後再度發射導彈的可能性也很大」。

朝鮮發射的導彈是最大射程一百二十至一百六十公里的KN-01地對艦導彈，長五點八米，直徑七十六厘米。可能爲「蠶式（Silk Worm，CSS-C-2）」導彈的改良型。

該負責人表示，KN-01改良蠶式導彈的電路，縮短了發射準備時間，若裝載於艦艇，由於其射程較遠，會對韓國海軍構成威脅。

據報道，朝鮮上個月宣布在六月二十五日至七月十日期間，咸興以南地區的部分海域爲禁航區，因此發射短程導彈在預料之中。韓國軍方曾透露，有跡象顯示朝鮮「正在江原道安邊郡旗杆嶺基地準備導彈發射工作，有可能將試射一枚中程導彈」。但另一位軍方消息人士表示，江原道安邊郡旗杆嶺等其他導彈基地未見有異常動向。

五月二十六日，朝鮮在進行第二次核試驗的第二天，也在新上里發射了三枚地對艦短程導彈。自核試驗至今，朝鮮共發射了十枚短程導彈。據悉，朝鮮目前擁有六百多枚短程導彈。

另訊，韓國統一部發言人千海成二日說，韓國和朝鮮雙方當天上午在開城舉行的第三次工作會談未能在釋放被扣韓企員工和提高土地租金的基本立場問題上「縮小分歧」，導致下午會談未能舉行，下次會談日期也未能確定。

失事法航未在空中解體 完整高速撞向水面

速度感應器非主因

【本報訊】綜合外電巴黎二日消息：法國的調查人員二日說，上月在大西洋上空墜毀的法航客機並未在半空中解體，而是完整地高速撞向水面。六月一日，法航AF447航班由里約熱內盧飛往巴黎途中失蹤，機上共有二百二十八人。出事原因未知。

代表法國BEA空難局負責領導這次調查的布亞爾說：「飛機並未在飛行中解體。它似乎是以飛行的方向猛烈得垂直撞向水面的。」

布亞爾說，航班控制權本來應該由巴西的空中交通控制員移交給塞內加爾的空中交通控制員，但事實上卻沒有。

他說，AF447航班的機師曾三次嘗試連接塞內加爾首都達喀爾的數據系統，但都失敗了，顯然是因爲達喀爾從

未收到過這個飛行計劃。他說，「這是不正常的」，又說調查人員還在設法找出飛機失蹤後，爲什麼要花六小時才宣布緊急情況。

布亞爾說，速度感應器「是一個因素，但不是唯一因素」。

該架法航飛機發出的一個自動信息顯示，它從外部監視工具接收到不正確的速度信息，而這有可能會擾亂飛機的控制系統。專家曾表示，那些外部監視工具可能是結了冰。

布亞爾說，在殘骸中找到的救生衣，都沒有充氣，表明乘客並沒有準備好要在水上着陸。機師們顯然也沒有發出求救信號。他說，已把尋找飛機黑匣子的時間延長十天，將持續至七月十日。

賴午餐的賬單，顯示餐館向該對日本情侶收取了多達六百九十五歐元（約七千五百五十港元），當中所謂的小費已佔了一百一十五歐元五歐仙（約一千二百五十港元），而這筆小費兩名顧客並不願意支付。事主事後控告餐館。

事件成爲意大利國內報章的頭條新聞，據報還觸怒了羅馬市長詹尼·阿萊曼諾。警方一度下令餐館暫停營業，其後拿了賬單和菜單作對照，發覺賬單上的價錢果然比菜單的高出許多，不合比例。

日情侶誤入意國黑店 露天午餐七千五買單

【本報訊】據美聯社意大利·羅馬二日消息：與另一半同遊意大利本應十分浪漫，但日本一對未婚夫婦卻倒了霉，在一家餐館吃了頓午餐後，結帳時發現這頓飯的價錢相當於港幣七千五百多元，驚怒交集，事後控告該家「黑店」。

男女事主的年齡分別爲三十五歲

數份意大利報章刊登了據說是這